

# LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.730

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS : REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN . Lorca, Lunes 4 Septiembre 1933

## JOSE MARTINEZ ROSTAN MEDICO RAYOS X

Consulta de 10 a 12 De 5 a 6 económica

Alameda de Espartero, 16

LORCA

Camino adelante

### R. I. P.

Todo le sonreía al Sr. Azaña: la mayoría, los ministros y su partido de la región manchega.

Con motivo de la elección a vocal del Tribunal de Garantías, el partido de Acción Republicana en la provincia de Albacete se ha negado a secundar las órdenes del Jefe por el hecho de que el Jefe se ha querido convertir en «amo».

El «amo», pues, ha impuesto el candidato para Vocal y el partido dice que no tolera imposiciones; que en buena democracia la entidad es la que debe elegir o designar el candidato y no el Jefe. Y, como además, el candidato oficial es un señor ajeno y desconocido entre los albaceteños azañistas, dicen estos que euneros no; que el eunismo debió desaparecer con la monarquía.

Según parece el partido estaba dispuesto a entenderse bien a bien con su Jefe, pero éste, dictador ante todo, ha replicado que hay que aceptar sin discusiones la voluntad del Gobierno.

—Pues que la acepte Rita— contestan los manchegos.

Y así estaban las cosas en la noche del sábado último,

¡Pobre D. Perpetuo! Si los desaires hicieran mella en este hombre, estuviera ya héctico. Pero está visto que sus pulmones son fuelles de órgano.

Lo más interesante del caso es que este Nerón de pa-cotilla o Trepoff de guarda-

ropía, no es ni lo uno ni lo otro; es un héroe por pura fuerza y nada más. Y si se quiere, una víctima de sus dominadores o subyugadores. Le cogieron el pan debajo del brazo y se lo comen, ¡vaya si se lo comen! Es decir se lo están comiendo.

Oigan ustedes estas frases que el candidato azañista disidente ha dicho a un periodista con motivo de esta intolerante imposición:... «la constante intromisión de los «socialistas» en todas las cuestiones, dificultan la vida nacional.» ¿Eh? Ya apareció aquello.

Resulta que en éste como en tantos casos, la voluntad del Gobierno no es otra cosa que la voluntad socialista que se mete hasta en la Mancha pretendiendo manchar los democráticos propósitos de los azañistas manchegos. A lo que parece, han dado el golpe en vago, porque según rotundas manifestaciones de dichos azañistas, están decididos incluso a abandonar a su Jefe. De modo es que sino se «rajan» y sacan triunfante al candidato disidente indeseable para los socialenchufistas, don Manuel va a perder el pan y el perro; el partido y el Vocal en el Tribunal de Garantías.

La constitución de ese Tribunal preocupa hondamente al Gobierno y especialmente a los socialistas, a don Perpetuo, al tontiloco genial Fray Domingo, a Prieto el despilfarrador y al Casares

el de la Quiroga.

El Gobierno arrastra la vida como el centenario los años, penosamente, angustiosamente. Tanto es así, que su permanencia en el Poder es ya vista hasta con satisfacción por sus enemigos por el horrendo suplicio que esa permanencia significa. Vivir con el agua al cuello, en un ¡ay! perpetuo, en una zozobra eterna, es para no desearlo ni al mayor enemigo. Pero esta crueldad es hasta cierto punto disculpable. Resulta que los peores y más furibundos enemigos de don Perpetuo y Compañía, (Sociedad en Comandita) no son los de la acera de enfrente, sino ellos mismos que no se pueden ver ni a escopetazos. Se odian cordialmente, rabian de verse juntos y las circunstancias los condenan a no separarse hasta que consumidos como cirios desaparezan para siempre. Es la única manera de que triunfe al fin la República y acaben las dictaduras que empezaron el año 23 y aún subsisten. Conviene pues, que de esos cirios no quede ni el más pequeño resto, con lo que terminarán los inacabables sufrimientos de la clase obrera que tiene sus más bárbaros enemigos y explotadores sin conciencia en los enchufados caciques que la dirigen. Que viva la clase media, perseguida, acogotada por los seudos republicanos que desprestigian, que desacreditan el régimen. Que viva, en fin, la Justicia, la Moral, la Libertad, la República y España, poniendo sobre la tumba de estos panzudos, de estos orondos y grasos piojos resucitados las consabidas iniciales: R. I. P.

JUAN DEL PUEBLO

El anuncio es la base del buen Industrial y comerciante,

pues quien anuncia se

da a conocer y

incrementa sus

ventas.

¡LEA USTED!

LA TARDE

## BERNARDINO LOPEZ DE TERUEL

Medicina general. Rayos X

Francisco Miras 1. Lorca

Hora de consulta de 12 a 2

## PLAZA DE TOROS DE LORCA



- 24 Septiembre de 1933 -

Soberbia Corrida de Feria

4 matadores, 4

Cagancho, Manolo y Pepe

Bienvenida y Laserna

8 Soberbios Toros, 8 de LALANDA

La Ley de Vagos en Barcelona

### En los últimos veinte años, han sido fichados en la capital de Cataluña unos 16.000 maleantes de los cuales más de la mitad siguen «en activo».

Para poner a buen recaudo a todos estos distinguidos caballeros, va a ser preciso utilizar algunos buques y crear campos de concentración, porque en la Cárcel caben 800 nada más

Gran revuelo en el distrito quinto. En el «Barrio Chino», que dicen los repórters maniacos de grandezas. Chino quisieran, en efecto, que fuera, en estos días, mendigos y maleantes, para estar lejos de la Ley de Vagos, cuyos artículos, como los consabidos tentáculos del tópico submarino, se les van subiendo ya por las piernas y van a dar con ellos en la «cangri», dicho sea en romance de circunstancias con perdón de ustedes.

Es decir, en la cárcel no va a haber todo el nutrido ejército de la biiba barcelonesa, compuesta aproximadamente por ocho mil ciudadanos distribuidos en batallones de revienta pisos, mecheros, chorizos, tomadores del dos, nazarenos y demás nobles apelativos. Porque son ocho mil nada más, aunque en el papel aparezca precisamente el doble.

El «papel» es en este caso un fichero abierto por la Jefatura de Policía hará unos veinte años o cosa así. Desde entonces, hoy una ficha, mañana tres, al día catorce... se componen nada menos que de 16.000 cartoncitos.

—Pero—decíamos al amable informador que nos da estos datos— todos los «titulares» de las fichas es-

tán en «activo»?

—No, no, ni mucho menos. Veinte años dan mucho de sí, y en veinte años unos han desaparecidos, tragados por las fauces de Dios sabe qué latitudes, otros han muerto, algunos —supongamos que algunos—, se han regenerado... En realidad el fichero alcanza hoy a ocho mil vagos y maleantes, pocos o ninguno de los cuales, claro, estarán «catalogados» desde la remota fecha en que el extraño censo se comenzó.

La puesta en marcha de la Ley de Vagos, ha coincidido con una disminución de mendigos alrededor de las mesas de café.

—Tienen miedo, ¿verdad?— preguntamos. Y el técnico nos responde:

—No. Todavía no pueden notarse en la calle los efectos de la nueva Ley. Lo que ocurre es que los mendigos veranean también y en estos días de calor sofocante marchan a las poblaciones costeras, donde saben que encontrarán una clientela de gente acomodada, propicia a hacer fructífero su negocio.

—Entonces, pedir limosna en Barcelona y sus alrededores, resulta remunerativo...

—¡Tomal Putes ese es el mayor obstáculo con que tropezamos para